

“缤纷的冬日”如约而至 助力未成年人健康成长

■ 本报记者 颜靖尧 朱婉菁

为进一步丰富未成年人寒假生活,让孩子们共度文明健康、充实愉快的假期,我市组织开展2025年宿迁市“缤纷的冬日”未成年人寒假系列活动。文明礼仪、心理健康、劳动教育、科技普及……当下,一系列主题活动在全市各地如火如荼地开展。近日,记者走访多地,感受这些活动如何助力孩子们度过一个愉快而有意义的假期。



关爱心灵成长 携手共筑未来

正确认识和关注青少年身心健康,对于促进青少年健康成长至关重要。为更好地护航青少年心理健康,近日,宿迁未成年人社会实践基地开展了“新年心成长”青少年团体公益活动,邀请一众青少年聆听讲座、参与互动,利用寒假时间,以公益的力量助力青少年快乐成长。

活动中,国家二级心理咨询师张敏娟带领孩子们做起了游戏“谁和我一样”,让孩子们发现、讲述自己与他人身上的优点,帮助孩子们学习欣赏他人、接纳自我、建立友谊。游戏过程中,孩子们积极发言,主动讲出了自己和他人的相同之处,欢声笑语间,增进了对彼此的了解。

“有人夸我的眼睛大大的,很好看,这让我非常高兴。我希望能在这里多交一些朋友,和大家一起度过有趣的假期!”参加活动的一位小朋友表示。随后,张敏娟还带着孩子们开展了“为自己鼓掌”“桃花朵朵开”“同舟共济”等心理游戏。孩子们参与游戏的热情十分高涨。

“青少年时期学生身心快速发展,孩子需要适应身体变化,建立自我认同,探索人际关系。这一时期的青少年身心是否健康,深刻影响着他们的学习动力、社交能力、人格发展乃至以后的职业生活。我们会利用这个假期,邀请更多青少年走进宿迁未成年人社会实践基地,开设形式新颖、内容丰富的心理健康课程,帮助青少年做好心理调适,从容应对成长中的烦恼,培养学生积极向上的心态。”张敏娟表示。

喜迎乙巳蛇年 精彩活动不断

近日,在沐阳县贤官镇新时代文明实践所,“蛇来运转童趣迎新”主题活动吸引当地众多青少年参与。在该镇志愿者的带领下,孩子们认真聆听了绘本故事《蛇年奇遇记》,对乙巳蛇年有了进一步了解。现场,孩子们纷纷提出问题、参与互动。

“蛇为什么能够成为十二生肖之一?”“全国各地有什么特别的年俗?”……面对孩子们的问题,志愿者们耐心地给出解答,并鼓励大家共同参与讨论。孩子们纷纷讲出了自己所了解的春节传统习俗,现场氛围十分和谐。

随后,在志愿者的引导下,孩子们还使用彩纸、剪刀、胶水等物品,参与了手工制作。他们充分发挥自己的想象力和创造力,用一双双小手制作出了一顶顶含有“蛇元素”的手工帽子。现场,孩子们兴奋地向身边的伙伴展示自己的作品,脸上洋溢着自豪

和快乐的的笑容。

“今年以来,贤官镇已面向辖区青少年开展了多场活动,如‘书香福袋 亲子共读’主题活动等。接下来,我们将利用好假期时间,开展更多丰富多彩的文化活动,吸引更多青少年参与,引导他们度过一个充实、有意义的寒假,以此不断丰富群众生活,增强居民的幸福感和获得感。”沐阳县贤官镇新时代文明实践所相关负责人吕远表示。

画笔绘愿景 翰墨迎新春

近日,宿迁市2025年儿童新春书画艺术展览活动在宿迁市博物馆举行。本次活动共展出400余幅儿童书画作品,入展的书法作品或稚嫩纯真,或灵动飘逸;绘画作品则色彩斑斓、形式多样。这些作品展示出孩子们对世界的独特观察和理解。

据了解,本次活动由市妇联、市文广旅局联合举办,孩子们以“欢欢喜喜迎新春”“硕果累累话今朝”和“万象更新展风采”为创作主线,用童真的画笔描绘出心中的美好。“最近正好放假了,我带孩子过来逛一逛。这些书画作品充满了童趣,孩子也被这些书画作品吸引,止不住地赞叹。”市民沈从景说,这样的活动不仅丰富了孩子们的假期生活,还培养了孩子们的艺术素养和审美能力。

记者注意到展厅内还设有互动区,前来参观的市民,可以

在此写下新年愿望,这吸引不少市民前来“打卡”留念。“为引导广大儿童传承中华优秀传统文化,感受团圆喜庆的新春氛围,我们举办了本次活动。大家投稿热情高涨。最终,我们择优展出了400余幅书画作品,这些作品展现出了新时代少年儿童热爱祖国、热爱家乡的精神风貌,受到市民喜爱。”市妇联儿童部相关负责人廖秋静说。

美好童声飞扬 唱响新春祝福

近日,“星辰大海 奔你而来”2025宿迁市童声演唱会在宿迁市文化馆精彩上演,孩子们怀揣着满满的热情,为观众带来了一场精彩绝伦的演出。

“透过窗看一幕童话,枕着光芒的云下,晚风轻悄悄地吹过她的银发……”演唱会在一首旋律优美的歌曲《枕着光的她》中拉开帷幕。孩子们身着统一的演

出服,用清澈婉转的歌声,唱出了对母亲的深切祝福和眷恋。

随后,《最棒的老爸》《有你就幸福》《把未来点亮》等多首经典歌曲依次唱响。孩子们的倾情演唱,点燃了台下观众的热情,现场不时爆发出雷鸣般的掌声。舞台上,孩子们真情流露,用歌声传递出对未来的美好憧憬,也为大家送上温暖的新春祝福。

坐在观众席中的家长们纷纷掏出手机,记录下精彩瞬

间。“孩子为这次演出,准备了很久。这场演唱会特意在寒假期间举办,丰富了孩子的寒假生活。通过这场演唱会,我也看到了孩子的成长。”市民王越兴奋地说。

“为进一步丰富未成年人的寒假生活,促进未成年人健康成长、全面发展,我们举办了这场演唱会,给予他们展示自我的舞台。孩子们也用精彩的表演,为自己留下一段美好的回忆。”市文化馆工作人员冯超说。

泗洪县淮洪站 更新改造工程通过竣工验收

本报讯 日前,宿迁市水利局在泗洪县主持召开了泗洪县淮洪站更新改造工程竣工验收会议,会议成立了泗洪县淮洪站更新改造工程竣工验收委员会。验收委员会查看了工程现场,观看了工程建设声像资料,听取了建设、设计、监理、施工等单位的工作报告以及质量、安全监督部门评价意见、竣工决算审计报告,查阅了工程档案资料,经过讨论,认为泗洪县淮洪站更新改造工程已按批复设计内容实施完成,工程质量合格,财务管理较规范,竣工决算已通过审计,水土保持、环境保护、工程档案等已通过专项验收,工程初期运行正常,同意泗洪县淮洪站更新改造工程通过竣工验收。

淮洪站位于泗洪县双沟镇雪枫圩境内,建于20世纪70年代,与雪枫圩排涝站、雪枫机电站共同承担雪枫圩的排涝任务,同时承担该区

域雪四村、新淮村农田的灌溉。淮洪站经过近50年的运行,较好地发挥了排涝及灌溉效益。但由于建设年代早、建设标准低、运行时间长等,已不能满足区域排涝、灌溉要求,需更新改造。经过争取,淮洪站更新改造工程于2023年2月启动实施,总投资2167万元,在原址原规模拆除淮洪站、中型泵站,选用5台套立式轴流泵,设计灌溉保证率85%。淮洪站更新改造工程于2023年12月通过单位工程暨合同工程完工验收,2024年1月通过水保、环保验收,2024年8月完成档案验收。

淮洪站更新改造工程的实施,将有效提升淮洪站控制范围内圩区、农田排涝、灌溉能力,对当地农业发展、乡村振兴发挥了积极的工程效益。

(明月 成龙 王猛)



1月23日,由泗阳县文明办、李口镇新时代文明实践所主办的李庄村首届村BA篮球赛暨“与‘李’同行”文明实践活动拉开帷幕。本场参赛的两支球队分别是众兴街道代表队和李口镇代表队。双方队员挥洒着汗水,以矫健的身姿造就一个个燃爆的瞬间,赢得观众阵阵喝彩。

本报记者 史向华 通讯员 裴成 梁振宇 摄

领春联、领年货,村民心里暖暖的

本报讯(记者 骆游) 新春临近,1月22日,市洋河新区六里棚村党群服务中心热闹非凡。村民们早早来到这里,准备领取过年的年货及自己心仪的春联。

“今年村集体经济收入在大家共同努力下,再一次有所提高。经过村里研究,我们决定拿出一部分经费,为大家购买了一点年货,优先慰问我们村生活困难的群众,在这里提前祝大家新春快乐。”六里棚村党总支书记方明光对前来领取年货的村民表达着新春的祝福。

在党群服务中心大厅里,村民

们有序排队等待领取物品。“这是我们张渡村自己生产的大米,大家也可以根据自己的喜好选取自己喜欢的春联……”现场,志愿者们一边向前来领取年货的村民介绍本地优秀的农产品,一边为村民们递上年货。

据了解,六里棚村2024年村集体经济收入达148万元,今年结合本地产业需求,计划试种辣椒新品种,借助宿迁市设施园艺研究院(南京农业大学宿迁研究院)的技术力量,为带动村民增收致富创造新路子。

写福字、话平安 宿迁交警送出交通安全“年货”

本报讯(记者 王艳坤 通讯员 韩坤) 春节即将到来,为进一步增强居民交通安全意识,1月22日上午,宿迁市公安局交警支队来到宿城区蔡集镇牛角村开展“交通安全进万家迎新春”活动,通过写春联、送福字,为大家送去交通安全知识与新春祝福。

活动现场气氛热烈,民警们挥毫泼墨,一副副春联饱含新春祝福。村民们也是纷纷驻足,挑选自己心仪的春联,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。在写对联期间,民警们围绕农村群众出行特点,以通俗易懂的方式向大家宣传交通

安全知识,提醒村民们在春节期间莫忘交通安全,遵守交通规则。

据了解,此次活动共送出对联65副,各类宣传彩页200余份。据宿迁市公安局交警支队综合科宣传办主任张晋介绍,此次活动不仅营造了欢乐祥和的节日气氛,还以一种温馨的方式将交通安全的理念播种在村民心中。下一步,宿迁交警部门将继续依托“美丽乡村行”交通安全三下乡活动,为群众持续开展喜闻乐见、体验感好的交通安全知识宣传教育活动,倡导文明出行新风,全力筑牢春运交通安全防线。



连日来,泗洪县司法局组织普法志愿者、法律援助工作人员,开展“送法进乡村”活动,向广大群众宣传法律援助知识。同时,普法志愿者、法律援助工作人员还为群众送去法治春联和节日祝福。

本报记者 赵淑柳 通讯员 孙修军 摄

无人驾驶“城管蓝卫士”已上岗 宿迁城市管理智慧再升级

本报讯(记者 马凌峰 谢敬川 见习记者 骆伯玮) 长2.1米、宽1米、高1.6米,穿着蓝白相间的“外衣”,长着一双萌萌的“大眼睛”……它的名字叫“城管蓝卫士”,是由市城管局首次引进的无人驾驶智联网格车。

1月22日,记者从市城管局获悉,为推动智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展,构建“一网统管”赋能城市治理现代化新模式,我市积极试点开展无人驾驶智联网格车巡查,运用智能化装备,拓展城市管理领域问题发现渠道,有效节约城市管理信息采集人力资源,促进城市管理问题收集处置的信息化和自动化,助力城市运行更加高效,城市管理更加精细,城市治理智能化水平得到进一步提升。

据了解,无人驾驶智联网格车以人工智能物联网技术为核心,具备L3级自动驾驶能力,能够实现自主导航和智能决策,通过实时感知周围环境,精准识别道路标志、交通信号和障碍物,将城市划分成若干个单元网格,可在无安全员条件下自主行驶在城市开放道路,实时、多维、精准感知城市正在发生的各类管理和运行问题,进一步提升城市管理效能。

当然,想要实现智慧城市精细化管理,强大的承载能力同样必不可少。“无人驾驶智联网格车安装了信息智能采集云台相机、超声波雷达等多种感知设备,能够24小时为城市进行‘CT扫描筛查’,实现城市管理问题的快速采集、自动识

别、自动分析、自动上报、自动取证。”市数字化城市管理监督指挥中心技术保障处负责人、市城管执法支队副支队长张笑颜说,无人驾驶智联网格车搭载了工业级边缘计算单元和数据传输单元,是具有多维感知和实时计算能力的移动终端,支持48种标准车载算法,能够识别和处理占道经营、道路积水、井盖丢失、噪声扰民等几十种城市管理问题,作业过程不受恶劣天气影响。

与此同时,无人驾驶智联网格车在提升巡查工作精度、力度的基础上,也在细微之处彰显了城市管理工作的“温度”。

从通过智能交互显示屏和语音广播系统,随时随地宣传政策、发布信息,到在车身上印制二维码,为市

民提供便捷的问题反馈渠道;从通过远程喊话、实时对讲,及时有效制止违法违规问题,到通过远程监控、及时反馈,第一时间紧急调度人员解决群众身边问题……科技赋能城市管理,不仅让执法工作更加高效,还推动了城市管理向智能化、精细化迈进。

“我们利用无人驾驶智联网格车,对重点位置、重点时段、重要场景进行全方位、高效率的数据采集和处理,切实提升了城市管理问题的处置时效。下一步,我们将从实际工作出发,继续运用智能化手段,持续提升精细化管理水平,助力新型智慧城市建设,为宿迁提供更高效率、更便捷、更优质的城市管理服务。”张笑颜说。